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Цель: Воспитание чувства патриотизма и уважения к Российскому государству. 
Задачи: 

1. Познакомить детей с праздником «День России»; 

2. Продолжать знакомить с официальной символикой России: гимн, герб, флаг; 

3. Воспитывать патриотические и гражданские чувства у дошкольников. 

 

Материалы и оборудование: музыкальная колонка записи песни О Родине, Гимн РФ, 

иллюстрации природных объектов, городов и г. Сортавала, Москвы; Флаг РФ, Герб – 

иллюстрация, угощение. 

 
Ход занятия: 

«Песня о Родине» («Широка страна моя родная…» сл. В. Лебедева-Кумача, муз. И. 

Дунаевского) 

Воспитатель: У каждого человека есть родная земля, то место, где он живет. Есть мама, 

которая дала ему жизнь – это самый дорогой и близкий человек. У всех людей есть еще 

самое дорогое – это Родина, родная страна. 
-Как называется наша страна?  

Дети: Россия 
Воспитатель: Правильно, Россия. 
-Давайте вместе подумаем, что это за слово такое Родина?  

Дети: Это дом, семья, город 
Воспитатель: Родина — это наша огромная великая страна Россия, в которой мы живем. 
-Ребята, а у вас у всех есть день рождения?  

Дети: Да 
Воспитатель: Вот и у нашей Родины - России есть свой день рождения – это 12 июня. Вся 

страна отмечает эту дату. 
 

1-ой ребенок: 

Нет края на свете красивей, 

Нет Родины в мире светлей! 

Россия, Россия, Россия, – 

Что может быть сердцу милей? 

 

2-ый ребенок: 
Россия – как из песни слово. 
Березок юная листва. 
Кругом леса, поля и реки. 
Раздолье, русская душа. 
  
3-ий ребенок: 
И если бы нас вдруг спросили: 

«А чем дорога вам страна?» 



Да тем, что для всех нас Россия, 

Как мама родная, – одна!  

 

Воспитатель:Посмотрите, ребята, как прекрасна наша страна. Это широкие поля и луга, 

высокие горы, быстрые реки (показ иллюстраций) До чего же красива наша родная 

природа, как прекрасен мир, который нас окружает.  

 

Это запах хлеба! 

Солнышко лучистое, голубое небо. 

Это – травы сочные, это – реки быстрые, 

Это – степи пыльные и луга душистые. 

 

 

Воспитатель: Россия – наша родная страна, но страна – это не только природа. Это 

большие и маленькие города, села и деревни, в которых живут люди.  

 

 Воспитатель: Как называется наш город? 

Дети: Сортавала 

Воспитатель:А сейчас я даю вам задание: найдите фотографии, на которых изображен 

наш город. 

(Дети находят на фотографиях родной город) 

 

Воспитатель: А кто назовет главный город России, столицу нашей страны. 

Дети: Москва 

Воспитатель: – Москва – столица нашей Родины. Это очень красивый город. (показ 

фотографий) 

Москва – это красная площадь. 

Москва – это башни Кремля. 

Москва – это сердце России, 

Которая любит тебя. 

-Теперь немножко отдохнем, вставайте, ребята, со своих мест и повторяйте за 

мной (воспитатель проводит физическую паузу): 
  
Физкультминутка «Родина» 

 

Нет на свете Родины красивей –          (шагают на месте) 

 

Боевой страны богатырей.            (изображают «богатырей») 

 

Вот она, по имени Россия, 

 

От морей простёрлась до морей.           (шагают на месте и широко                                                                                           

                                                                              разводят руки) 

 

 

 

Воспитатель: Россия — это государство. Каждое государство обязательно имеет 

государственные символы. Есть у страны нашей особенная песня – гимн. Гимн страны – 

это государственный символ, он посвящен нашей стране. Когда звучит гимн страны все 

встают и слушают стоя. 
-Давайте и мы с вами встанем и послушаем гимн нашей страны. (Слушание гимна в 

записи.) 



Воспитатель: Какой еще государственный символ вы знаете? 

Дети: Флаг  

Воспитатель: У России флаг трёхцветный. Назовите цвета Российского флага?  

Дети: Красный, белый, синий 

Воспитатель: Каждый цвет имеет свое значение: Белый цвет – цвет чистоты, цвет мира. 

Говорит о том, что наша страна миролюбивая, она ни на кого не нападает. Синий цвет – 

это вера, верность. Народ любит свою страну, защищает ее, верен ей. Красный цвет – это 

цвет силы, смелости, героизма.Красный цвет всегда на Руси считался красивым. Это цвет 

огня, солнца, тепла, радости. 
 

Воспитатель: Сейчас я предлагаю провести игру-эстафету «Кто быстрее доставит 

флаг России». (Участники команд должны оббежать препятствие и передать флаг 

следующему участнику. Игра проводится 2 раза.) 

Воспитатель: Еще одним символом страны является герб. (Показ иллюстрации) 
-Герб России – великолепный и красивый. Посмотрите внимательно, ребята, мы на 

красном поле видим золотого орла с распростертыми крыльями. Это не обычный, а 

волшебный орел – царь, повелитель всех птиц. У него две головы, потому что он должен 

смотреть во все стороны и видеть все, что происходит вокруг. 
Над головами флаг и три короны, и в лапах он держит знаки царской власти похожие на 

волшебную полочку – скипетр и золотой шар – державу. 
    
Воспитатель: Знаменита Россия: мастерами умелыми, песнями душевными. 
людьми добрыми и сердечными. Русский народ любит петь песни сочинять сказки, играть 

в игры. Вот и мы сейчас поиграем в русскую  народную игру:  

 «ЗОЛОТЫЕ ВОРОТА» 

Правила игры: 

Выбирается двое участников, которые встают друг напротив друга и поднимают руки 

вверх, образуя ворота.Остальные участники проходят через ворота, взявшись за руки. 

Поется песня: 

Золотые ворота, проходите, господа. 

Золотые ворота пропускаю не всегда. 

Первый раз прощается, второй раз запрещается, 

А на третий раз не пропустим вас! 

В конце песни руки двух участников опускаются, ворота закрывается. Те, кого поймали 

ворота, становятся частью ворот. 

Игра продолжается, пока всех участников не поймают ворота. 

 

Итог: 
Воспитатель: -Ребята, давайте вспомним, какие государственные символы есть у нашей 

страны? 

Дети: (Гимн, герб, флаг) 
-Какого цвета полосы на флаге? 

Дети: Белого, синего, красного 
-Что изображено на гербе?  

Дети: орел 
-Что такое гимн?  

Дети: песня 
-Как его надо слушать? 

 Дети: Стоя 
-Когда отмечается День России?  

Дети: 12 июня 



Воспитатель: Отлично! Молодцы ребята, вы много узнали и запомнили.  В день 

рождения в России принято поздравлять. Давайте дружно скажем «С Днем рождения, 

Россия!». И принято угощать гостей сладостями. Угощайтесь! 
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